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МОНІТОРИНГ СТАНУ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА  

ЗА ДОПОМОГОЮ СКРИНІНГУ ПРОБ 

 

В наш час, ми все частіше зустрічаємося з факторами небезпеки викиду, ро-

злив, розсипу, розпилюванню як хімічних, біологічних так і радіологічних небе-

зпечних речовин [1]. Тому, можливі важкі наслідки цих надзвичайних ситуацій, 

обумовлюють актуальність проведення моніторингу навколишнього середовища 

для своєчасного захисту населення і ліквідації наслідків хімічних небезпечних 

ситуацій на території України, містах та інших населених пунктах [2].  

Важливою операцією при проведенні як якісного, так і кількісного аналізу є 

відбір проби речовини для аналізу [3]. Багато уваги приділяється відбору проб 

харчових продуктів [4, 5], природних вод [6], газів. Питання відбору проб для 

ідентифікації небезпечних речовин під час надзвичайної ситуації розглянуто не 

в повному обсязі [7].  

Відбір зразків є однією з найскладніших операцій, які відбуваються при не-

безпечному інциденті [7].  

Зразки відбираються переважно за допомогою стерильного інструменту, 

який не торкався нічого іншого, крім субстанції. Відібраний зразок надалі помі-

щають у стерильний первинний контейнер. Зразки обладнання й контрольні зра-

зки можуть використовуватися для контролю процесу (зокрема, у фазі «місце 

кримінального злочину»). Контрольні зразки є важливою частиною всіх науко-

вих досліджень і судово-медичної експертизи. 

Є наступні види інструменту для відбору проб, рис. 1. 

 

 
а                                                       б 

 

Рис. 1 – Тампони та серветки для зразків ( а – хімічні; б – біологічні) 

 

У випадку, якщо субстанція є видимою або є підстави вважати, що субстан-

ція є на поверхні, необхідно використовувати способи відбору зразка з поверхні 
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та відповідне обладнання. Обладнання для подальшого використання обирається 

з урахуванням розміру поверхні для відбору проб і типу матеріалу, наявного або 

ймовірно наявного на досліджуваній місцевості. 

Для поверхневого відбору зразків порошку або інших твердих сипучих ма-

теріалів, використовуються тампони або серветки, які дають змогу отримати су-

бстанцію в невеликій, але достатній кількості. Слід мати на увазі, що все, що 

потрібно – це така кількість субстанції (або досліджуваної речовини), яка буде 

достатньою для лабораторного аналізу й ідентифікації. 

Для біологічних зразків використовуйте синтетичний волокнистий тампон 

або серветку, наприклад Dracon. Для хімічних зразків використовуйте бавовня-

ний тампон або серветку. Під час операцій польового скринінгу важливо встано-

вити, чи є порошок, рідина або тверде тіло хімічною чи біологічною субстанцією. 

Для відбору зразків твердих матеріалів використовується наступне облад-

нання рис. 2–3 . 

                а                                б                                 в                                 г 

Рис. 2 – Засоби для відбору твердих зразків (а – ложка, б – лопатка, 

в – скальпель, г – тампон) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3 – Стерильна ложка для гранульованих твердих 

речовин і порошків 

 

Також порошкоподібні і пухкі зразки проб можуть бути взяті лопаткою, ло-

жкою або шпателем. 
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